

刘哥丁姐开直播教粉丝做饭

他们的生活有滋有味

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

“老铁们,这样做熏鲅鱼,老香了。”近日,“刘哥吃美食”主播丁姐一边做美食,一边在直播间与粉丝互动。

刘哥本名刘源信,丁姐本名丁忠兰,夫妻二人从2021年年底开始经营“刘哥吃美食”抖音号。因上传的视频作品、直播的内容深受粉丝的喜爱,如今,他们已经拥有9.5万名粉丝。



500多个短视频全是原创美食

“美味的熏鲅鱼做好了,老公,你尝一下?”“好咧”……打开“刘哥吃美食”抖音号,被置顶的短视频是能体现胶东特色的熏鲅鱼。

“刘哥吃美食”还有更多的美食分享:南瓜面鱼、地瓜面芹菜包子、玉米饼子、腌白萝卜、葱花饼、

海螺水饺、香煎茄子饼……

丁姐出镜,刘哥拍摄,一段段视频收获了大量点赞与转发,粉丝们直言“学到了”。

为何每一段视频都能得到粉丝们的高度评价?丁忠兰说,家常菜最抚凡人心。她做的每一道菜使用的原材料都很

常见,做菜用到的主食材和调料都能在市面上买到。

“刘哥吃美食”的简介是“爱生活,爱美食,刘哥丁姐每日直播分享家庭美食”。

500多个短视频均是原创美食分享,道道美食色香味俱全。“在我上传的作品中,很多

美食的做法大多经过了改良。”心灵手巧的丁忠兰说,比如玉米饼子,她经过几次尝试,发现在玉米面里打上两个鸡蛋,不仅味道更好,而且吃起来不会太硬。做鲅鱼,丁姐会红烧、酱焖、香薰、清蒸一卤鲜等多种做法。

跻身主播行列纯属“无心插柳”

从2021年11月7日上传第一个视频作品到现在,刘哥丁姐经营的抖音号以日均涨粉过百的速度持续上涨,现在他们拥有9.5万名粉丝。“刚开始真没想到能有这么多的粉丝。算是无心插柳柳成荫吧。”丁姐说。

在没开直播前,刘哥丁姐二人一直在实体店批发海产品。每天在店里有空的时候,她就做做饭。有的顾客正好赶上饭点,丁姐便邀请一起吃。时间久了,熟悉她的顾客和朋友们都知道丁姐做饭特别好吃。

“你做饭这么好吃,怎么不拍成视频发到网上呢?”一名顾客的提议让丁姐萌生了拍短视频的想法。

说干就干,她把做玉米饼子的短视频上传到平台。“没想到点赞量能那么高,这给了我继续创作的动力。”丁

姐说,自己平时爱做饭,老公和儿子特别喜欢吃她做的饭。把做饭的过程拍下来上传到短视频平台,可谓一举两得。

就这样,丁姐做、刘哥吃,丁姐出镜,刘哥拍摄,夫妻二人把抖音号经营得有滋有味。

从副业到主业,粉丝戏称“休闲带货”

过了不到两个月,刘哥丁姐的抖音号便拥有了上万名粉丝。一向敢于尝试新鲜事物的丁姐和正在上中学的儿子商量,“能不能开直播?”她的想法得到了家人的大力支持。

2022年新春伊始,丁姐开启了第一场直播。“当时就是和粉丝们说说家长里短,直播间人气一般。”她说,几场直播下来,效果不是很好。

为何上传的短视频很受欢迎,可直播间里却冷冷清清?

虽然那时只是把抖音号当做副业经营,但丁姐一直在琢磨直播间冷清的原因。

一天,一个粉丝启发了丁姐。“当时那位粉丝到店里买了不少鲅鱼,问我熏鲅鱼怎么做。”丁姐突然茅塞顿开,她的短视频就是做美食,为何不在直播中分享美食的做法?

在下一场直播中,她教粉丝们怎么做熏鲅鱼,直播间人数超过了2000人。这一场直

播下来,粉丝涨了400多人。

随着粉丝量逐步上涨,丁姐代理的货品也越来越全。从去年开始,夫妻二人将直播带货当成主业经营。粉丝们戏称是“休闲带货”:一场直播一般两个小时,一天一场,每周休息一到两天。

“我很喜欢做美食,做自己喜欢做的事情,同时还能带来收入,很开心。远道而来的粉丝到蓬莱一定要来找我,我给你们做最好吃的家常菜。”丁姐说,希望将美食所带来的愉悦传递给更多的人。

烟台的那些“网红”

楚凤社区: 情暖邻里 花香四溢

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日,芝罘区凤凰台街道楚凤社区开展“花样年华·与你‘香’约”插花活动。

活动现场花香四溢,美丽的鲜花令人赏心悦目,志愿者讲解插花技巧。居民们充分发挥创造力,修枝剪叶、整理花朵。很快,错落有致、色彩鲜艳的插花作品就完成了。大家闻着花香,互相交流插花心得,在繁忙的工作之余,感受插花带来的乐趣。



新桥东社区: 诵读经典 传承文化

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日,芝罘区凤凰台街道新桥东社区开展“诵国学经典·承优秀传统文化”全民阅读活动。

本次活动采取集体诵读和个人选读的形式。志愿者们向孩子们讲解国学经典的精华和国学阅读的重要性,引导孩子们多读多背国学经典著作。活动现场气氛热烈,孩子们个个精神饱满,诵读格外认真,或激昂高亢,或深情款款,或抑扬顿挫。热爱国学的种子在孩子们心中发芽。



社保断缴个人可否补缴?

咨询:我在外省当兵,现在转业回烟台就业。请问,我怎么把保险转到烟台?需要提供什么材料?

答复:2012年之后退役的军人,需办理接续手续。安置在烟台市的退役军人,确保转移资金到账后可提交退役军人《缴费凭证》和《信息表》。要转移职业年金的,需提供《军人职业年金缴费凭证》方可办理转移接续手续。

咨询:我去年年底换工作,新工作单位有3个月实习期,这3个月不给缴保险,导致我的社保断缴3个月。请问,能否自己补缴?

答复:个人不能补缴,只能由用人单位办理补缴。

用人单位与职工存续劳动关系(人事)关系期间应缴未缴社会保险费的,可补缴应缴未缴期间的社会保险费。其中,应缴未缴年限不足3年的,原则上由欠费单位向参保地社会保险经办机构

提出书面申请,提供补缴人身份证明(身份证或户口簿)和原始的工资发放会计凭证及银行发放工资证明及人事档案、劳动合同、用工登记表等与补缴相对应的证明材料;对不能提供原始工资发放会计凭证的,可提供银行代发工资托收证明等关键证明材料。

咨询:我户口是烟台的,前两年在济南某单位工作,缴纳五险一金,去年9月底辞职。今年我入职

烟台某单位,单位说,我在烟台缴纳的社保属于新增。请问,我怎样能把在济南缴纳的社保转到烟台,和现在单位缴纳的合在一起?需要什么材料?

答复:自2021年12月31日起,企业参保人员在省内流动就业且未达到退休年龄的,不再转移基本养老保险关系和基金。按照国家相关政策确定待遇领取地在我省的参保人员,在达到退休待遇领取前,将对参保人员

的个人账户进行归集,无须申请转移。

张孙小娱 华元

社会保险 咨询台

烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心办

记录一生 保障一生 服务一生